

石景山报

副市长张延昆到我区调研时强调 加强城市管理 确保消防安全

本报讯(记者张立臣)3月11日,副市长张延昆到我区调研,并实地检查了我区消防安全、环境整治情况。市政府副秘书长周正宇,市市政市容委主任陈永、副主任韩利,市公安局消防局副局长谭林峰,区领导夏林茂、田利跃、刘亚泉陪同。

张延昆表示,近年来,石景山区在城市建设等方面取得了不错的成绩,希望能够再接再厉。他要求,石景山区在城市管理方面要坚决贯彻落实好相关文件精神,形成部门联动、信息互通共享、联合执法,全力做好城市管理工作。另外,在安全生产和消防工作上,对100平方米以下的经营场所,尤其是高层住宅,消防设施必须要完善,同时要尽量做好高层建筑的消防安全演练,提高消防安全意识,把安全隐患降至最低。

2013年3月14日 星期四
第20期(总第1191期)本期8版
中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山宣传网http://www.sjs.gov.cn

便民电话
●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线
●88699818-1004
●88699820-1004
●15712800868
●15712800858

访全国人大代表、区委书记荣华

建设美丽石景山



荣华接受区属媒体专访。 杜雷摄

本报讯(记者郭伟)在第十二届全国人民代表大会第一次会议间隙,全国人大代表、区委书记荣华接受了区广电中心、《石景山报》记者的联合专访,她结合参加本次会议的感受,畅谈了自己心中的美丽石景山。

记者:首先祝贺您当选全国人大代表,这是咱石景山区的骄傲。在数家首都媒体上,我们看到您以“三张照片”为主题的特殊发言,形式很新颖,讲述也很精彩。您是怎么想到把这三张照片带到会上呢?

荣华:今年政府工作报告中提出五个文明建设,作为一名新代表,我感触很深,所以结合我区实际,结合着推进生态文明建设,选了这个点。我想,如果用文字或者是数字,不能够很形象地反映出石景山区这些年的发展状况。所以借用了不同历史时期的几张照片,来回顾我区发展变化,这是一段生态文明建设的历史,也是我们为建设美丽石景山作出历史性贡献的见证。

记者:在这次会议上,您有哪些建议?

荣华:在这次会议中,我只带了一个建议,就是关于在城市老

工业改造方面,政府要加大扶持的力度。城市功能主体确定以后,首钢搬迁调整,政企合作,实现了和谐稳定的停产。现在走入了快速发展的新阶段,我觉得这个过程中,也希望在顶层设计上,各职能部门能结合石景山发展的实际,给予在政策、制度、资金上的支持,使得石景山区的发展能够更加扎实,更有实效。

记者:对总理的政府工作报告,您最大的感受是什么?

荣华:总理的报告总结了5年工作,也指出了工作中存在的问题。听完以后,我感到很受鼓舞,也很振奋。体会最深的是改革创新思路,求真务实的作风,给人特别深刻的印象。我觉得,文风很朴实,数字很真实,工作很务实。听完总理的报告之后,心里很踏实。今后,我们要按照党的十八大的要求,在全面建成小康社会的道路上作出更多的贡献。

记者:在报告当中,哪些方面对于我们石景山区的未来发展具有指导作用?

荣华:一个是对形势的把握,我们仍然处在一个战略机遇期。石景山和全国一样,都处在这样一

个时期。二是加快转变经济发展方式,我们完成了“搬”,刚刚开始“转”,但是转成什么样,怎么能创造出以往的辉煌景象,还需要付出很大力气。还是要抓住加快转变经济发展方式、调结构、上水平,发展新兴产业,真正在做精做优二产,做强做大三产上要下很大的功夫。另一个方面,在加强社会创新和管理方面,也要下功夫。首都北京是一个向世界城市迈进的大都市,管理很重要,服务很重要。作为一级地方政府,应该更好地为老百姓服务,这也是百姓的期盼和要求。在总理的报告中给出了切合实际的做法,从公共服务的角度,政府要加大力度。如何健全机制,就要求在服务管理当中出台更多的措施,报告在2013年的工作今后的工作都体现到了。还有一点比较深刻的是,推进生态文明建设,作为我们这样一个传统重工业区转变成绿色生态的新区来说,建设美丽石景山任重道远,我在会上也呼吁,每一个人大代表都要从自身做起。全民都要行动起来,这也是我发言的一个主题。我认为还要加大文化宣传,要从娃娃做起,从每一个人做起,从每一个单位做起,还可以把这些对生态文明的要求,作为对各个单位的考核指标。总理的报告,引起我很多的想法和感受,对工作的一些启发,还要很好地进行领会,深刻理解。

记者:刚才您提到我们政府要做好服务,我们石景山区一直在打造石景山的服务品牌。这方面情况,请您介绍一下。

荣华:评判一个政府做得好与不好,关键在于是否服务好广大人民群众,服务好百姓。而在经济发展的过程当中,我们还要服务好企业。这两方面都不能忽视。民生问题一直是我们的重点,不管在就业、教育、医疗,包括现在大家比较关注的养老和社会保障制度,尤其是住房等热点问题上,其实都是政

府下大力气要解决的问题。在服务企业当中,石景山区委区政府每年召开一次经济发展推进大会,按照中央和市委市政府的要求,结合我区的实际情况,出台很多相应的政策。我们的转型应该是全区层面的转型,而不是哪一方面的转型,因此,对我们来说压力很大。在十一五期间,有7000多家企业入驻石景山,在十二五期间,还有相当多的企业入驻我们石景山,进来以后,怎么为他们服务,政府要拿出一些实招。包括给他们优惠的政策,帮助企业解决难题,包括孩子的入学,高新技术人员的户口,还有些企业需要解决的问题,都是我们努力的方向。现在,中小微企业是多数,在这方面,如何解决他们资金和办事比较难等问题,我们也是一直在推进。通过不断的努力,让绿色通道名副其实。

记者:石景山区随着首钢搬迁,进入到全面转型的历史新时期。您对石景山区的未来发展有哪些构想?

荣华:就像大家现在谈中国梦一样,每个人从小到大都有自己的理想和愿望,因为在石景山工作,所以我对石景山区的发展也有自己心中的梦想,那就是按照城市的功能定位,打造一个和谐宜居的现代化首都新城区。这几年,我们在城市的总体形象上有了提升。在基础建设上,我们有了加强。在生态绿色的建设上,我们更是有了突飞猛进的进展。现在全区的绿化面积已经达到了47.6%。在去年,我们通过了全国绿色模范城市核查和国家卫生城的复检。这样一个发展成果,来自于人民的努力和支持。石景山区今后的发展,在我心中就是一个绿色生态的美丽石景山,是努力地为首都的发展作出自己的贡献的石景山。在实现中华民族伟大复兴上,石景山人也将不遗余力作出一份应有的贡献。

全国人大代表荣华建议

社会建设领域应加强顶层设计

3月7日,全国人大代表、石景山区委书记荣华在小组发言中说:“加强社会建设和管理,既要注重基层的改革,也应加强‘顶层设计’。”

“建议进一步理顺和完善社会管理体制。”荣华解释说,在社会管

理领域,多头管理、交叉管理的现象仍然十分突出。比如,流动人口管理,最早是公安部门管,后来由社会治安综合治理部门管,许多地方还专门成立了流管办,现在又改由公安部门来管。尽管每一次改变都有充分的考虑,但恰恰说明在

管理体制方面还没有完全定型。

“实践中,我们常讲要做到社会管理与服务并重,但是操作起来往往容易走向一端:要么是一味强调社会管控,要么就是只在狭义层面单纯强调服务。”荣华说,建议加强社会建设领域的制度建设、法治

建设显得尤为紧迫。

此外,她还建议从立法层面、从加强组织领导的层面,进一步重视和加强社会组织的培育和发展,加强制度设计和资金投入,使我国的社会组织真正做到种类齐全、功能齐全。原载于《中国妇女报》

市商务委主任卢彦

调研我区商务工作

本报讯(记者吴赛赛)3月12日,市商务委主任卢彦带队调研我区商务工作,并与区领导夏林茂、司马红及有关部门负责人进行座谈。座谈会上,卢彦听取了2012年我区商务工作情况与2013年商务工作思路的汇报,重点了解了促消费工作和电子商务工作情况。

2012年,石景山区商务委圆满完成市、区折子工程,拟办实事等重要任务。实现全区社会消费品零售额184.5亿元,同比增长13.9%;实际利用外资完成7809万美元,同比增长15.4%。电子商务企业集聚效应初显,外经贸发展环境优化。2013年,我区将继续围绕“促发展、惠民生、保稳定”的工作重心,拉动消费增长,办好惠民实事,促进电子商务集聚发展,夯实商务服务业发展基础。

夏林茂表示,我区先后获批“国家服务业综合改革试点区”、“国家可持续发展实验区”等特色园区,这些先试先行的机会为我区经济社会全面转型和科学发展注入了强大动力,为我区商业服务业的发展提供了支撑和后劲。今年,我区将依靠区域经济转型带动消费结构升级,把促进消费作为当前各项工作的重点,抓出亮点,抓出实效。

调研中,卢彦一行还前往永辉超市、盛景国际广场电子商务主题楼宇视察工作。

区领导

检查全国“两会” 我区社会面防控工作

本报讯(记者王祝炫)3月12日,区委书记荣华带队对我区全国“两会”社会面防控工作进行检查。区领导吴克瑞、富大鹏、刘亚泉一同检查。

区领导先后来到苹果园街道下庄社区和八宝山地铁站周边,看望慰问正在这里值守的社区居民、街道干部、民警、民兵。

荣华对全区坚守在全国“两会”社会面防控工作一线的人员表示感谢,她要求,各单位要继续在思想上高度重视、工作上抓好落实、行动上密切配合,组织全区各方力量共同维护社会稳定,再接再厉做好此项工作,迎接全国“两会”胜利闭幕。

导读

《石景山报》开设理论专版

第一期

见5版